

«И ВЕРОЮ УТВЕРДИТЕСЯ...»

**Священномученик Владимир,
митрополит Киевский и Галицкий
(Василий Никифорович Богоявленский)
1848-1918**

18 апреля 1918 года Поместный собор Русской Православной Церкви, проходивший в Москве, издал определение «О мероприятиях, вызываемых происходящим гонением на Православную Церковь», в котором в том числе постановил «установить во всей России ежегодное молитвенное поминовение в день 25 января (7 февраля) или в следующий за сим воскресный день (вечером) всех усопших в нынешнюю лютую годину гонении исповедников и мучеников».

Дата поминовения была определена не случайно, так как в этот день был расстрелян митрополит Киевский и Галицкий Владимир (Богоявленский).



Митрополит Владимир родился в Тамбовской губернии. Будучи сыном священника, начальное духовное образование получил в тамбовских духовных школах, окончил Киевскую духовную академию, стал священником и принял монашеский постриг.



19 февраля 1891 года он становится епископом Самарским. Всероссийскую известность принесла его деятельность во время эпидемии холеры, охватившей Поволжье. Благодаря самоотверженной деятельности митрополита Владимира, был учрежден епархиальный комитет взаимопомощи и организован сбор пожертвований пострадавшим от холеры и голода. При его содействии устраивались бесплатные столовые для голодающих. На холерных кладбищах он совершал панихиды о почивших, служил на городских площадях молебны об избавлении от бедствий, безбоязненно посещал холерные бараки в местах, охваченных эпидемией.

21 февраля 1898 года возведен в сан митрополита с назначением на Московскую кафедру. Этот период пастырского служения владыки характеризуется активной проповедью христианства среди пролетариев, острой полемикой с марксистскими идеями, захлестнувшими рабочий класс. 23 ноября 1912 года он становится митрополитом Петроградским и Ладужским, первенствующим членом Святейшего Синода Русской Православной Церкви. Но за открытое осуждение Распутина в ноябре 1915 года владыка Владимир был переведен в Киев, охваченный предреволюционными шатаниями. В Киеве митрополит Владимир старался воспрепятствовать церковному брожению и расколу. Он увещевал будущих революционеров-автокефалистов не сеять церковную смуту, ибо пожнут они бурю, и кровью умоется и народ, и Церковь его. В адрес святителя звучали оскорбления и угрозы, но он, предвидя свою Голгофу, оставался непреклонен.

25 января 1918 года вооруженные красногвардейцы ворвались в покои митрополита Владимира и после издевательств, вывели его за стены Лавры. По свидетельству Гавриила Нерובה, жителя села Покрова, ставшего свидетелем убийства, святитель, стоя у земляного вала под прицелом солдат, сказал:

– Вы здесь хотите меня расстрелять?

– А что же, церемониться с тобой?

Владыка попросил у них время помолиться.

– Только скорее!

Святитель возвел руки кверху и сказал: "Господи, прости мои согрешения, вольные и невольные и прими дух мой с миром". Потом, крестообразно благословляя обеими руками убийц, произнес: "Бог да простит вас...".

Через несколько минут монахи услышали шесть выстрелов...



(По материалам интернет-портала "Православие в Украине")

Политический террор в отношении священнослужителей и верующих традиционных религиозных конфессий России

www.fond-inok.ru